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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК 621.577:658.26

АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕПЛОВОГО НАСОСУ 
ДЛЯ ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ НАВЧАЛЬНО-АДМІНІСТРАТИВНОЇ БУДІВЛІ 

ХЕРСОНСЬКОЇ ФІЛІЇ НУК
Калініченко І.В., ст. викладач, Сидорова В.І., студентка, Херсонська філія Національного 

університету кораблебудування (Херсон)

На сьогоднішній день теплогенеруючим джерелом для навчально-адміністративної будівлі 
Херсонської філії Національного університету кораблебудування (НУК) є міська ТЕЦ, яка 
знаходиться від нього на відстані близько 10 км, що обумовлює значні втрати тепла при доставці 
теплоносія. З огляду на часті перебої в роботі ТЕЦ, а також незадовільний стан тепломереж, виникло 
питання про перехід від централізованого до автономного теплопостачання.

За принципом дії найбільш поширеними є парокомпрессорная або абсорбцйна схеми 
теплових насосів. Як джерело теплоти низького потенціалу можна використовувати грунтові води 
(t = 8…15 °С), грунт (t = 5 ... 10 °С), атмосферне повітря (t = 0 ... 10 °С), водопровідну воду 
(t = 9 ... 20 °С), каналізаційні стоки (t = 10 ... 17 °С). При виборі джерела для даної системи 
теплопостачання було проаналізовано ряд існуючих варіантів теплонасосних установок, що
використовуються для автономного опалення будівлі.

Труднощі, що виникають при використанні теплового насоса "повітря-вода" для навчально-
адміністративної будівлі ХФ НУК пов'язані з тим, що сама будівля старої споруди і прокласти 
повітроводи витяжної вентиляції до приміщення теплового насоса важко.

Недолік грунтової теплонасосної установки полягає в тому, що незалежно від характеристик 
грунту поверхню грунтових колекторів становить від однієї до двох площі опалювальних приміщень, 
або перевищувати її вдвічі. Навчально-адміністративний будинок ХФ НУК розташований в 
центральному густонаселеному районі міста, і розмістити грунтовий колектор такої площі 
теплообміну досить трудомісткий процес.

Використання ж геліоколлекторних теплових насосів для теплопостачання в "холодні" місяці 
енергетично не доцільно.

На підставі проведеного аналізу реально можливих джерел низькопотенційної теплоти була 
запропонована теплонасосная установка "вода-вода" з використанням теплоти води, що повертається 
з системи центрального теплопостачання (обратка). Підвищена в порівнянні з іншими джерелами 
температура води в зворотному трубопроводі забезпечує досягнення високих коефіцієнтів 
трансформації теплоти, що робить теплонасосну установку цілком конкурентоспроможною по 
відношенню до систем центрального опалення.

В тепловому насосі є три основних агрегата (випарник, конденсатор, компресор) і три 
основних контури (хладоновий, водяні джерела споживача теплоти). По трубках випарника рухається 
вода, що повертається з системи опалення до ТЕЦ, з температурою tобор = +20 °С. Шляхом 
регулювання дросельним клапаном налаштовується такий тиск хладону у випарнику, щоб 
температура його кипіння склала t0 = +10 °С. При тепловому контакті з "гарячими" трубками частина 
хладону закипає, відбираючи таким чином теплоту від води. Охолоджена вода tобор= + 18 °С йде назад 
на ТЕЦ. Газоподібний хладон всмоктується компресором, стискається ним, нагрівається і
нагнітається в конденсатор. Потрапляючи в міжтрубний простір і вступаючи в тепловий контакт з 
водою з системи автономного опалення з температурою tв = + 50 °С, хладон конденсується при 
температурі tк = + 60 °С на "холодних" трубках конденсатора, передаючи свою теплоту воді з системи 
опалення. Потім рідкий хладон стікає на дно конденсатора, звідки за рахунок перепаду тиску через 
дросельний клапан повертається у випарник. Далі цикл повторюється. Устаткування теплонасосної 
установки дозволяє регулювати як температуру прямої води опалення, так і кількість переданої їй 
теплоти.

Після вибору робочого режиму був зроблений розрахунок показників циклу і підбір 
холодильного агента. Виходячи з проведених розрахунків, був вибраний хладон R142b.

При розрахунках планується, що проектована теплонасосная установка опалює ¼ частини
чотириповерхової будівлі (площа опалюваного приміщення становить 700 м2). Теплопродуктивність 
становить 36 кВт, витрати води від ТЕЦ становить 1,2 гк/с у випарнику, споживана електрична 
потужність установки складає 11,9 кВт, СОР – 3,1. 
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